

祖国正青春,接力诵华章 “9·28经典诵读活动”燃情刷屏

第1站 南京鼓楼 祖国正青春,接力诵华章

28日上午9点,“9·28经典诵读活动”启动仪式在南京鼓楼区新时代文明实践中心举行。

江苏省全民阅读促进会会长韩松林,凤凰出版传媒集团党委书记、董事长章朝阳,南京市委宣传部二级巡视员顾一平,鼓楼区人大常委会主任陆敬共同启动“颂祖国·奋进新时代”9·28经典诵读活动。

活动现场,南京市复兴小学学生带来群诵《颂盛世中国做时代新人》,礼赞伟大祖国,传递好好学习、奋发向上、争做新时代好少年的信心和决心。南京师范大学学生激情诵读了《青春中国》,带领线上线下的观众,聆听新时代的脉搏,感受国家日新月异的发展。南京市复兴小学教师、南京市鼓楼区图书馆工作人员朗诵雨花英烈诗词——恽代英的《我》、袁国平的《别了,三年的皖南》、邓中夏的《胜利》,缅怀先烈的铮铮铁骨,感悟信仰的力量。南京市宁海中学高中部“曾联松国旗护卫队”成员诵读了宁海中学校友、国旗设计者曾联松写的《入选吟》。

南京是底蕴深厚的历史文化名城,也是著名的“网红城市”。首场活动举办地鼓楼区新时代文明实践中心,充分利用中心城区和省会功能核心区资源,为辖区居民免费提供图书阅览、科普宣传、文化活动等多种服务,全面畅通城市新时代文明实践宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”。

著名作家、江苏省作家协会副主席叶兆言,著名学者、南京大学文学院教授程章灿,在南京大学社会学学院副教授陆远主持下,做了主题为“江苏读本·文化南京”的对谈。叶兆言表示,南京城里山水草木都是金陵文脉的见证,南京人内心对历史文化的眷恋和感受是最能够触动现代人情感的部分。程章灿推荐了文化地标栖霞山。栖霞山处在中国历史文化南北和东西交通的交叉点上,具有十分重要的位置。陆远认为,南京是打开中国厚重历史文化的一扇窗户,推开这扇窗,我们看到的是多姿多彩的可爱中国。

参加本次活动的还有江苏省文化和旅游厅、新华社新闻信息中心江苏中心、群众杂志社、江苏省广告监测中心、南京市全民阅读促进会等单位工作人员。

第2站 常州荆川公园 弘扬荆川文化,共筑书香钟楼

“颂祖国·奋进新时代”9·28经典诵读第二站在常州钟楼区荆川公园举行。

荆川公园为纪念文学家、军事家、抗倭英雄唐荆川而建。活动以荆川小学学生表演《阳湖拳》开场。阳湖拳是江苏唯一的地方拳种,由抗倭英雄唐荆川发扬光大。随后,情景诵读《梦回荆川》带领观众穿越时空,走进荆川先生的童年时光,感受其崇高品格与爱国精神。永红街道青年代表带来朗诵《常州谣》,展现了历史文化名城常州的独特魅力。各行各业青年代表带来的音诗画表演《青春

第3站 连云港灌南 灌河飘荡金色稻香,醉人书香

活动第三站来到连云港灌南县,这里举办的“颂祖国·奋进新时代”大型诗歌朗诵会,为新中国75周年华诞献礼。

朗诵会在合唱《我和我的祖国》中拉开帷幕;《沁园春·雪》《纪念八一》《青春》等红色经典,让观众重回革命战争年代,再现了革命先辈为了新中国伟大事业浴血奋战、奉献青春的光辉历史;《父亲的战地家书》是连云港灌南革命

中心,充分利用中心城区和省会功能核心区资源,为辖区居民免费提供图书阅览、科普宣传、文化活动等多种服务,全面畅通城市新时代文明实践宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的“最后一公里”。

著名作家、江苏省作家协会副主席叶兆言,著名学者、南京大学文学院教授程章灿,在南京大学社会学学院副教授陆远主持下,做了主题为“江苏读本·文化南京”的对谈。叶兆言表示,南京城里山水草木都是金陵文脉的见证,南京人内心对历史文化的眷恋和感受是最能够触动现代人情感的部分。程章灿推荐了文化地标栖霞山。栖霞山处在中国历史文化南北和东西交通的交叉点上,具有十分重要的位置。陆远认为,南京是打开中国厚重历史文化的一扇窗户,推开这扇窗,我们看到的是多姿多彩的可爱中国。

参加本次活动的还有江苏省文化和旅游厅、新华社新闻信息中心江苏中心、群众杂志社、江苏省广告监测中心、南京市全民阅读促进会等单位工作人员。

第4站 南通海门 聆听浪潮奔腾的江海之声

“黄海辽阔江水流,浩浩荡荡荡东方。南北交汇壮神州,楚淮吴越何苍茫!左江右海辨云气,红色热土传荣光。”9·28经典诵读第四站来到有“江海门户”“张謇故里”之称的海门。

青年代表们以诵读重温革命先烈秋瑾的英勇事迹,再现沈惠农、陈国权、陆克等海门县委书记赴后继的抗战故事,讲述有“小鲁迅”之称的海门籍文艺评论家王尘无的故事,传承着江海大地的红色基因;时空对话《张謇之梦》《东方经纬》,带领观众重温百余年前张謇的追梦之路;音诗画《一江水》奏响了长三角一体化发展的雄浑乐章,演绎了新

时代海门翻天覆地的变化;诗朗诵《祖国,我们向您报告》慷慨激昂,表演者以产业工人、新农人、人民教师、科技工作者、公安民警、建筑工人、快递小哥、大学生等不同的视角,抒发对祖国的热爱和对工作的热忱。

近年来,海门“科、产、城、人”融合发展,千亿元产业集群加速崛起,一件件“大国重器”接连产出,海太过江通道、北沿江高铁等重大交通工程正在加快建设,列2024年度全国综合实力百强区第17位,百万海门人民正谱写着“强富美高”新海门现代化建设新篇章。

“时代风华就在此刻,史诗赓续在时间长河,大道之行步履铿锵,开放怀抱携手远方……”9·28经典诵读第五站宿迁市宿豫区的活动,在激昂的《就在此刻》歌曲声中开场。

活动现场,来自宿豫区的玉泉山路小学和张家港实验小学的师生们分别朗诵了《中国声音》与《中国脊梁》,诠释对时代英雄的崇敬和对祖国的热爱。诗画节目《相遇杉荷园》带领观众走进了宿豫区新庄镇的杉荷园,让观众身临其境欣赏“接天莲叶无穷碧”的优美风景和“水杉直耸向云端”的生态画卷,切身感受

第5站 宿迁宿豫区 项王故里歌咏“此刻”

“时代风华就在此刻,史诗赓续在时间长河,大道之行步履铿锵,开放怀抱携手远方……”9·28经典诵读第五站宿迁市宿豫区的活动,在激昂的《就在此刻》歌曲声中开场。

活动现场,来自宿豫区的玉泉山路小学和张家港实验小学的师生们分别朗诵了《中国声音》与《中国脊梁》,诠释对时代英雄的崇敬和对祖国的热爱。诗画节目《相遇杉荷园》带领观众走进了宿豫区新庄镇的杉荷园,让观众身临其境欣赏“接天莲叶无穷碧”的优美风景和“水杉直耸向云端”的生态画卷,切身感受

第6站 盐城东台 黄海之滨“塞罕坝”吟唱生态奇迹

“6.8万亩森林,652种植物,342种鸟类,30余种兽类,负氧离子浓度平均每立方米达4500个,它就被誉为‘海滨塞罕坝’的东台黄海国家森林公园。可谁能想到,半个多世纪前,这里还是一片盐碱荒滩。太阳一出冒盐花,大风一吹满天沙;蚊子都有苍蝇大,蜈蚣毒蛇满地爬……”

9·28经典诵读第六站在盐城东台黄海森林生态旅游度假区举行。“林三代”吴笛的宣讲,把观众的思绪拉回到60年前一片荒芜的盐城

地。1965年,首批来这里拓荒的18位年轻人,在艰苦卓绝的环境中开启了创业之旅。本场诵读在琼港镇巴斗村渔民号子的吟诵中拉开序幕。随后,琼港小学的金宸宇带来故事宣讲《一根竹扁担的故事》,东台融媒体中心曹坤诵读了《南丁队里一英雄》,东台市富安镇新时代文明实践所工作人员诵读了《三封红色家书》。东台融媒体中心四位主持人朗诵的《十月 祝福祖国》将活动推向高潮。

活动现场,苏州市朗诵协会带来《晚归阳城湖漫兴》《苏游杂诗八首(选一)》等古诗朗诵和《毛泽东长征组诗》《祖国啊,我亲爱的祖国》等红色诗篇朗诵,以阅读致敬经典。散文朗诵《自由心生,相守一城》将相城的历史文脉娓娓道来。徐徐秋风中,苏州市朗诵协会会员和苏州大学文学院教授、博士生导师杨旭辉围坐在一起,吟诗诵读,品鉴喝茶,分享经典。杨旭辉讲述了沈周与相城的渊源。隶属于相城区的阳澄湖镇是沈周的故乡,也是“吴门画派”的发源地之一。

“9·28经典诵读第八站在常州市新北区新时代文明实践中心举办。本场活动通过沉浸式舞台剧、诵读以及好书推荐等环节,践行新时代文明实践新风尚。现场,沉浸式舞台剧《双梦同台》畅想了文化历史名人相遇的情景。随后,常州市滨江中学带来的双人诵读《诗词里的长江》,通过吟诵关于长江的诗词,令观众感受长江的浩荡宽广与源远流长。同时带领观众领略了新中国成立以来,发生在长江沿岸翻天覆地的变化。活动现场向观众们推荐了《英雄船长秦长贵》《苏东坡和他的世界》等多本好书。本场活动还邀请了中国作家协会会员、南京市作协副主席、紫金山文学奖得主陈正策为大家分享了《说说扬子江》,为新北区阅读爱好者带来一场文学盛宴。

活动现场,无锡市石塘湾中心小学教师朗诵了《月光下的中国》,洛社镇先锋歌者理论宣讲员朗诵了《中国的声音》。石塘湾中心小学学生用稚嫩的童声、欢快的舞步,演绎一曲《读唐诗》,致敬中华经典。无锡洛社镇依大运河而生,因大运河而兴,是一座江南历史文化名城。江苏省社科院二级研究员、运河研究专家王健以《历史转折中江苏运河城市的兴衰沉浮》为主题,带来了精

第7站 苏州阳澄湖 沈周故里齐诵读红色诗篇与传统诗词

9·28经典诵读第七站走进“首席蟹乡”苏州相城阳澄湖生态休闲旅游度假区(阳澄湖镇)。

据讲解员周爽介绍,苏州阳澄湖旅游集散中心由著名建筑大师隈研吾设计,2019年获评凡尔赛“全球最美客运站”奖。从空中俯瞰,集散中心面向湖面呈八字形,连接莲花岛陆路与水路,脱出于水乡风韵,时尚感十足,是个“出片”的好地方。镇内以沈周为代表的名人文化、以阳澄湖大闸蟹为代表的美食文化、以江抗精神为代表的红色文化等,成就了阳澄湖镇文化高地的美誉。

活动现场,苏州市朗诵协会带来《晚归阳城湖漫兴》《苏游杂诗八首(选一)》等古诗朗诵和《毛泽东长征组诗》《祖国啊,我亲爱的祖国》等红色诗篇朗诵,以阅读致敬经典。散文朗诵《自由心生,相守一城》将相城的历史文脉娓娓道来。徐徐秋风中,苏州市朗诵协会会员和苏州大学文学院教授、博士生导师杨旭辉围坐在一起,吟诗诵读,品鉴喝茶,分享经典。杨旭辉讲述了沈周与相城的渊源。隶属于相城区的阳澄湖镇是沈周的故乡,也是“吴门画派”的发源地之一。

9月28日9点至17点,“颂祖国·奋进新时代”9·28经典诵读活动在南京、常州、南通、连云港、宿迁、盐城、苏州、无锡八市九地接力进行,以经典诵读的方式,回顾历史,缅怀先烈,歌颂祖国,展望新时代,奋进新征程。

“9·28经典诵读活动”是应书香社会建设之需而精心打造的全民阅读品牌,自2017年迄今已成功举办八届,由江苏省全民阅读促进会、江苏凤凰出版传媒集团主办,江苏省书香全民阅读基金会、现代快报·江苏相关设区市全民阅读促进会、凤凰读书会等承办。本次活动在新华网·现代+、ZAKER、视频号、抖音、微博等多平台同步直播。

当日,在线下活动举办的同时,现代快报也联合抖音、快手、微博、微信视频号、小红书、喜马拉雅、出口成章、配音秀等平台,在全网发起接力诵读《可爱的中国》活动。活动开启后,得到了网友们的热烈响应,大中小学、各行各业的代表纷纷登录各大平台#清澈的爱只为中国#页面参与诵读接力,在琅琅诵读声中“颂祖国”,在声声不息中汲取奋进的力量。此外,线下活动的音视频剪辑也将于国庆期间上线各平台,供网友收听、收看。

现代快报/现代+记者 白雁 陈曦 王凡 姜斯佳 卢河燕 杜雪迎 张敏 王尧宇 陈莹 苏君臣 花宇 杨亦文 姜振军 王菲 高艺/文 马晶晶 顾闻 蔡玥 袁俊帆 叶子 王光强 张仁松 丁碧轩 何刘 吕正昕 顾炜 吉星 邹嘉丞 尤力庭/摄影 吕冰希/后期 通讯员 周涌栋 靳雅宁 程鹏 陈钰 王志昂



南京师范大学学生朗诵《青春中国》



南京活动现场



常州钟楼区荆川公园活动现场



连云港灌南活动现场



南通海门活动现场



宿迁宿豫区活动现场



盐城东台活动现场



苏州阳澄湖活动现场



常州新北区活动现场



无锡洛社镇活动现场



扫码看视频